
ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ ЗАХОДІВ ТА ЗАСОБІВ 
НАДАННЯ ПРАЦІВНИКАМИ ПОЛІЦІЇ ДОМЕДИЧНОЇ

ДОПОМОГИ ПОТЕРПІЛИМ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ 
ЗАПРОВАДЖЕНОГО ВОЄННОГО СТАНУ

ЯБЛОНОВСЬКА Анастасія Андріївна,
слухач магістратури 1-го курсу, Одеський державний університет 

внутрішніх справ, старший лейтенант поліції 
Науковий керівник: підполковник поліції Карбовський Дмитро 

Олексійович, завідувач кафедри спеціальної фізичної та вогневої підготовки 
Херсонського факультету Одеського державного університету внутрішніх

справ, канд. юрид. наук

Забезпечення домедичної допомоги потерпілим в екстремальних умовах 
є одним із основних завдань працівників поліції під час воєнного стану. 
Сучасні заходи та засоби надання домедичної допомоги мають бути 
максимально ефективними та оперативними. У військовому стані, коли 
ситуація є надзвичайною, працівники поліції можуть стати першими, хто 
зустріне поранених та травмованих громадян. У зв'язку з цим, важливо 
підготувати поліцейських до надання домедичної допомоги, щоб зберегти 
життя та здоров'я потерпілих.

Відповідно до п. 14 ч. 1 ст. 23 та ст. Закону України «Про Національну 
поліцію» серед основних повноважень поліцейського передбачено 
«вживання всіх можливих заходів для надання домедичної допомоги особам, 
вживає всіх можливих заходів для надання домедичної допомоги особам, які 
постраждали внаслідок кримінальних чи адміністративних правопорушень, 
нещасних випадків, а також особам, які опинилися в ситуації, небезпечній 
для їхнього життя чи здоров’я» [1].

Під час війни навчання працівників поліції з надання першої допомоги 
набуває ще більшої ваги. Оскільки воєнний стан може призвести до ситуацій, 
коли швидке та ефективне надання медичної допомоги може вирішувати 
питання життя та смерті, досвід та знання поліцейських можуть бути дуже 
корисними. В екстремальних умовах війни можуть відбуватися вибухи, 
пожежі, обстріли, що можуть призвести до багатьох поранень та травм. 
Проте, працівники поліції можуть бути першими, хто з'явиться на місці події 
та повинні бути готові надати допомогу потерпілим.

Перше, що є важливим, це проведення навчань поліцейських з надання 
першої допомоги. Це навчання повинно включати курси з транспортування



поранених, зупинення кровотечі, накладання пов'язок та інших навичок, 
необхідних для надання допомоги в екстремальних умовах.

Засвоєння та набуття практичних умінь і навичок тактичній медицині 
формуються лише після багаторазового виконання конкретних маніпуляцій 
за умов дотримання алгоритмів їх виконання з професійним інструктором, 
які можливі лише в аудиторному режимі тренування, що знижує якість 
контролю в умовах дистанційного формату навчання. Адже крім теоретичної 
підготовки, поліцейські повинні мати можливість отримати практичну 
підготовку, проводити тренування та симуляції екстремальних ситуацій, щоб 
підвищити свої навички та вміння.

Повноваження поліцейського надати домедичну допомогу 
постраждалому вимагає забезпечення умов для отримання відповідних 
стійких знань і навичок з розуміння та усунення негативних процесів, які 
відбуваються внаслідок отримання травми, враховуючи потреби виконання 
службово-бойових завдань і усвідомлення ризику ескалації подій, небезпеки 
особи та навколишньої обстановки [2, с. 220-221].

Варто пам’ятати, поліцейські, які надають домедичну допомогу, можуть 
стикатися з травматичними ситуаціями, які можуть залишити психологічний 
слід. Тому важливо, щоб вони були навчені технікам управління стресом та 
допомоги самим собі та іншим працівникам.

Також досить важливим є і оснащення поліцейських відповідними 
засобами надання домедичної допомоги. Працівники поліції повинні вміти 
надати допомогу потерпілому відповідно до його стану та поранення. 
Наприклад, при зупинці серця потрібно провести серцево-легеневу 
реанімацію, при кровотечі -  зупинити кровотечу. Сучасні працівники поліції 
повинні володіти навичками роботи з медичним обладнанням, таким як 
дефібрилятори, кисневі балони, кровотампонадні засоби та ін.

Ще однією особливістю є співпраця з медичним персоналом та 
військовими медичними підрозділами. Поліція та медичний персонал мають 
спільну мету - надати медичну допомогу та захистити життя та здоров'я 
людей. Правильна координація зусиль може допомогти забезпечити 
ефективну та оперативну медичну допомогу. Також важливо мати знання про 
локальні ресурси та доступні медичні заклади, щоб можна було надіслати 
потерпілих на лікування. Крім того, військові медичні підрозділи можуть 
надавати підтримку поліції у проведенні спецоперацій, якщо це необхідно. 
Наприклад, під час антитерористичних операцій або бойових дій, медичний 
персонал може входити до складу спецпідрозділів, щоб забезпечити медичну 
допомогу пораненим.



Надання поліцейськими домедичної допомоги потерпілим в 
екстремальних умовах запровадженого воєнного стану має свої особливості 
порівняно зі звичайною медичною допомогою, оскільки в таких умовах 
поліція може стикнутись з різними викликами та небезпечними ситуаціями, 
які можуть ставити під загрозу не лише життя потерпілих, але й самого 
працівника поліції.

Загалом, заходи та засоби, які використовуються працівниками поліції 
для надання домедичної допомоги, постійно розвиваються та покращуються. 
Важливо мати належні знання та навички, щоб забезпечити ефективну 
допомогу постраждалим у екстремальних умовах.
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